
若者まちづくり会議   （H26-第2回）を開催しました 

 若い人たちの意見・提案を市政に反映させる機会を増やすために昨年から始まった「若者ま
ちづくり会議」。 

 今年度は愛称を「わかまちカフェ」にして、少しだけ違った切り口で話し合って行きます。 

 第２回目では、第１回（11月15日）で挙げられた「将来目指したい南魚沼市のすがた」につい
て、それを実現するための具現的なアイデアを出し合いました。  

ワークショップの開始です 
 
今日は、「将来目指したい南魚沼市のすがた」について、それを実現するための具現
的なアイデアを出し合います。 

前回までのふりかえり 
ファシリテーターの（一社）まちネット育ちの種  川島崇照さんから前
回までのふりかえりをしていただきました。 
昨年は、人口が確実に減少する将来の南魚沼のために～今私たち
ができること～をベースに「どんな南魚沼市になるといいかな」につ
いて話し合いました。 
「こうなってほしい将来の南魚沼市」の理念として 
「資・働・育・愛で、地域も人もつながる 
安心して住み続けられるまちにしたい！」 
としてまとめ、資・働・育の３つのテーマについて、 

「こういう方法をとれば、それに近づける」と思うアイデアを出し合い、
テーマごとに出されたアイデアを基に「方針と方策」を考えました。 
今年度の第1回めでは、 
[資]南魚沼市の地域資源が活かされるまちにしたい 
[働]若者が働きやすい、にぎわいあるまちにしたい 
[育]子どもが育つまちにしたい。子どもが育てやすいまちにしたい 

という目指すまちのすがたについて、現状・課題と、具体的な将来像
について意見を出し合いました。 
 

 
 
 

わかまちカフェの取組みと、関連する市の施策 
事務局から、わかまちカフェの取り組みとその役割などについて説明がありました。 

平成27年1月18日（日）えきまえ図書館本の杜にて 

 4テーブルに分かれてワーク 
参加者が30分ごとに3つのテーブルを回り、意見を出し合いました 

シール投票をやってみました 
前回出た「将来目指したい南魚沼市のすがた」
の中で、共感できるものについて参加者がシー
ルを貼っていく投票を行いました。各テーマのう
ち、投票上位のものについて、当日は重点的に
実現のためのアイデアを出していくことにしまし
た。 

「[働]若者が働きやすい、にぎわ
いあるまちにしたい」のテーブル 

「[資]南魚沼市の地域資源が活か
されるまちにしたい」のテーブル2 「[資]南魚沼市の地域資源が活かさ

れるまちにしたい」のテーブル1 

「[育]子どもが育つまちにしたい。
子どもが育てやすいまちにしたい」
のテーブル 最後に、各テーブルの発表

です 
• 各テーブルがワークのまとめを発表しま
す。 

 

 

 

 

市 政 

懇談会 
○市民の意見やアイデアの持ち寄り 

○市民と行政が一緒に考える機会 

○市民との市政情報の共有 

・・・など 

○市民との市政情報の共有 

○市民からの意見収集 

・・・など 

○市政に対する市民の満足度のチェック 

○市民からの意見収集 

○市民が行政に求めている施策の確認 

・・・など 

行政委員会 

市民からのアイデア・意見・提案・評価 

→ 政策・施策への反映 

○政策判断・評価・審査 

○施策提言 

・・・など 

市総合計画（H28～H37） 
（市の将来構想と具体的施策） 

H27 年度に策定予定 

○市民への情報提供・共有 

○市民の満足度のチェック 

○市民と行政の協働 

○市民からの意見収集など 



１-1 南魚沼市の地域資源が活かされるまちにしたい
のテーブル 

【ｼｰﾙ投票結果】 



１-2 南魚沼市の地域資源が活かされるまちにしたい
のテーブル 

【ｼｰﾙ投票結果】 



２ 南魚沼市を若者が働きやすい、にぎわいあるまち
にしたい のテーブル 

【ｼｰﾙ投票結果】 



３ 南魚沼市を子どもが育つまちにしたい。子どもが育
てやすいまちにしたい。 のテーブル 

【ｼｰﾙ投票結果】 


